

# 牛市平均大赚逾39% 股基成大妈新宠

证监会最新统计显示,截至今年一季度末,公募基金资产规模已经达到5.24万亿,共有公募基金产品2027只,两项数据均创历史新高。当资管时代的洪流裹挟激情与梦想将公募抬升到一个新的高度,与这个行业密切相关的个体也必然受其左右;或许从这些具象的样本本身上,我们可以零星拼凑出那个再度走到财富管理舞台中央的形象,以及这5万亿背后的机遇与挑战。



## 探人气 “大妈”最爱 仅次存款

去年7月,某家城商行位于上海徐家汇的营业厅。当理财经理汪小姐接待完最后一位客户,已是傍晚6点。因为过了营业时间,客户只能从银行的后门离开——这位看上去将近50岁的中年妇女说,没料到排队时间这么长,“今天晚上的菜还没来得及买。”

“牛市,牛市。”汪小姐指着摆在办公桌上的厚厚一叠客户协议书,笑笑说。这家营业厅的情况并非个例。牛市之下,基民“跑步入场”的趋势已十分明显。

“我是在上海路站上车的,旁边两个阿姨就在不停地讨论买基金。”市民刘小姐介绍,一个阿姨明显更懂投资,她向另一位阿姨介绍说,自己之前炒股,要费神地选股,反正现在股市牛了,基金也赚钱,还不如把自

己的资金交给机构打理,既省时省力还能赚钱。“不要小看大妈们,其实她们很厉害的,那个懂行的大妈都知道一路一带这个概念,跟另外一个阿姨说自己买的基金就有投资这个板块,说这个板块最近火得很。”

中国证监会4月13日公布的最新数据显示,截至2015年一季度末,公募基金资产规模达5.24万亿,共有公募基金产品2027只,两项数据均创历史新高。

业内人士感叹,凭借这5万亿的规模,公募基金再度站到财富管理的舞台中央,成为众多“中国大妈”们追逐的新宠,成为除银行存款外,普通投资者“最爱”的大众理财工具之一——对于2007年冲顶3万亿后规模就持续徘徊低位的公募来说,这波扩容大有“王者归来”的架势。

## 寻优势 公募基金业绩靓丽

“业绩为王,这波行情基金还是很给力的。”在资深基民贾先生如此回答看来,正是持续发酵的赚钱效应证明了公募的投资能力,才会吸引到众多资金的追捧。

2012年下半年,贾先生投资了中邮战略新兴产业基金。到了2015年4月13日,这只基金的单位净值已经从1块涨到了5块,其规模也从最初的5000万飙升至目前的50亿。

事实上,历史上公募基金曾经成功挖掘过五朵金花的投资机遇,一度引领市场之先;然而在2008年熊市之后,公募的业绩整体上难以令投资者满意,其市场话语权也日渐式微。

所幸的是,在此轮经济转型的改革行情中,基金再度把握住了风口,成功引领了以互联网为代表的

新兴产业投资热潮,站上了业绩制高点。

数据统计显示,截至4月13日,1058只开放式偏股基金今年以来整体大涨,同期平均涨幅达到39.02%。其中,添富移动互联以107.24%的涨幅排名年内同类基金业绩首位,紧随其后的是富国低碳环保、易方达新兴成长,同期涨幅分别为101.2%、100.58%。

如此靓丽的业绩,甚至让私募基金也黯然失色。私募排排网统计,剔除指数型基金,387只股票型基金一季度平均收益率为32.8%,而1478只股票策略私募一季度平均收益率为23.18%,整体来看,公募基金平均业绩超过私募平均业绩逾四成。

现代快报记者 刘芳

综合《上海证券报》

期增加4家,产品发行量减少45款。用益信托报告分析认为,今年以来,非结构性人民币理财产品的平均预期收益率一直在5.2%至5.3%之间波动,尽管月末、季末仍有小幅回升,但回升幅度相对较小。预计二季度央行的货币政策将继续保持宽松状态,银行理财产品的平均预期收益率难以走高,但也不会大幅下滑。

当你心仪的基金处于暂停申购时,应该怎样选择基金产品?若是选择股票型基金、指数型基金等与证券市场高度相关基金,还得看准股市走向。特许价值基金经理黄瑞庆表示,当前小盘股估值偏高,大盘股估值仍处于合理区间。

黄瑞庆说,进入4月后,主板和创业板涨幅趋于同步。目前来看,银行股在AH股溢价率上相对比较小,大盘蓝筹股估值和业绩成长性仍处于合理水平。黄瑞庆认为,国内小市值上市公司多数呈现出高估值情况,而香港小市值公司一部分表现为估值严重偏低,一部分估值基本合理。随着香港市场的放开和人民币国际化进程,投资者将迎接三个市场(沪、深、港)时代。

据《重庆晚报》

## 数据说话 银行理财收益率走低 挂钩股市产品一枝独秀

市场在为股市站稳4000点而欢呼的同时,银行理财产品收益在节节败退。尽管一季度末一些银行的理财产品出现小幅攀升,但进入4月份后,各家银行的理财产品收益率再现下降趋势,5.5%以上收益率的传统银行理财产品已是少数。普益财富监测数据显示,上周62家银行共发行698款理财产品,平均预期收益率为5.07%,发行银行数较上

值得关注的是,当前挂钩沪深股市的结构性理财产品逐渐多了起来,且预期收益大部分均在6%以上。业内人士表示,这部分理财产品收益超过6%,主要是结构性产品,这类产品挂钩了股市行情非常好的股票,挽救了收益率。随着证券市场的迅速升温,场外资金不断跑步入市,投资金融市场的理财产品也非常走俏。

据《中国证券报》

## 行业动向

### 资本排队进军保险业 近百家拟待监管审批

一份在保险高管圈流传的内部名单显示,自保险新“国十条”落地以来,已有近百家待筹的保险机构正排队等候监管审批。

近日,注册地分别设于珠海、宁波的久隆财险和东海航运保险相继收到保监会同意筹建的批复。当这几张保险“生脸”吸引各方眼球之时,殊不知自保险新“国十条”落地以来,在北京金融大街15号保监会大门外,已聚集了近百支准备自设或收购保险公司的人马。

一位消息灵通人士向记者透露,虽然目前仍有一批保险公司牌照申请在保监会排队等批,但新涌人仍络绎不绝。一份在保险高管圈流传的内部名单显示,自保险新“国十条”落地以来,已有近百家待筹的保险机构正排队等候监管审批。知情人士透露称,尚在低调准备筹备中的保险机构包括山水人寿、民信财险、民信人寿、民丰人寿、大诚国民人寿、科畅财险、信德人寿、宝太人寿、国恒人寿、易安财险、安鹏财险等一长串名单。

须指出的是,相较以往蜂拥传统产、寿险公司,一些资本开始逐渐向专业保险领域转移,主要集中在互助保险、互联网保险、保证保险、儿童保险等细分保险市场。从记者获悉的上述名单来看,主要有国民互助保险公司、熊猫在线人寿保险公司、海陆信用保证保险、童缘少儿人寿保险公司等。

背后的原因,与整个保险业大环境不无关系。一来,在政策面,保险新“国十条”打开了整个保险行业的成长空间,尤其是专业性保险公司渐受政策鼓励和支持;二来,传统产、寿险市场竞争已十分激烈,如果只是对原有市场主体的简单复制,做一个跟随者而不是开拓者,盈利的胜算恐怕不大;三来,股东在相关领域往往有一定的业务协同优势,借势切入细分保险市场,未必不是明智之举。

据《上海证券报》

## 债市违约或再现

### 天威集团15亿中票付息存疑

继中科云网之后,中国债市可能再次出现一例债券违约。

中国保定天威集团有限公司发布重要事项公告称,所发行的15亿元人民币中期票据,应于4月21日兑付利息,但由于天威集团发生巨额亏损,利息偿付存在不确定性。

天威集团此次涉及违约的债券中票期限为五年,票面利率为5.70%。该集团应付利息金额为8550万元,目前正通过多种途径筹集偿债资金。

天威集团赌下血本进入风电装备以及光伏领域,但到目前为止结果并不理想。天威集团公布的2014年财务数据显示,合并报表累计亏损101.40亿元。亏损的主要原因是天威集团新能源行业市场萎缩,产能过剩、产品价格走低等情况仍

未明显好转,收入成本倒挂现象严重,年度经营性亏损11.3亿。

从财务的角度看,天威集团已经面临破产。截至2014年12月31日,天威集团净资产为-80.35亿,严重资不抵债。联合资信评估有限公司在3月末发布公告,决定将保定天威集团有限公司的主体信用等级由BBB下调为BB,评级展望为负面;并将“11天威MTN1”与“11天威MTN2”的债项信用等级均由BBB下调为BB。

不过招商银行高级分析师刘东亮在彭博新闻社采访时表示,随着中国经济增速的放缓,中国政府对违约的容忍度会有所上升,中国企业违约风险也会随之增加。不过并不能排除这些陷入困境的公司在最后一刻获得紧急救助的可能性。

综合

## 热门公司

### 联想控股启动赴港上市 或成今年亚洲最大IPO

4月15日,香港联交所正式披露联想控股股份有限公司首次公开发行(IPO)申请及招股材料。申请材料并未透露具体拟募资金额,但业界预计这或将成为亚洲今年最大IPO之一。

查阅申请材料所载财务信息,近年来联想控股总收入从2012年的2263亿元增至2014年的2895亿元,年复合增长率为13.1%;权益持有人应占利润从2012年的22.87亿元增至2014年的41.6亿元,年复合增长率为34.8%。在国内经济增速放缓、IT产业不景气等宏观背景下,其经营境况可谓优异。

回溯历史,联想控股成立于1984年,由中国科学院计算所投资20万元人民币,柳传志等11名科研人员创立。经过30多年的发展,如今已构建起“投资+实业”的创新商业模式,现已成为中国最大的多元化投资控股公司之一。2013年末,联想控股总资产达到2070亿元,较创业初期已实现100

万倍的增值。2014年末,联想控股总资产更高达2890亿元。截至2014年12月31日,联想控股总人数约为60379人。

关于联想控股股权结构,申请资料显示,截至2014年12月31日,国科控股持有其36%股权,为第一大股东;联持志远持有24%股权、中国泛海持有20%股权、联恒永信持有8.9%股权。其中,联持志远、联恒永信均为员工持股平台。而在联想控股的个人股东中,最醒目者当属柳传志持有3.4%股权、朱立南持有2.4%股权。

而针对此次上市募集资金,申请材料并未透露具体数字,但其用途已明,首先用于增加战略投资的资本,其次用于继续投资高增长潜力行业,如消费与服务行业,以及补充财务投资资本。此外,部分募资也将用于偿还联想控股即将到期的部分公司债务,约20亿元。

现代快报记者 郭成林